

# 青岛农业大学党史学习教育 工作简报

第 34 期（总第 34 期）

中共青岛农业大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 26 日

---

## 以“四个依托”培根铸魂

园林与林学院推动党史学习教育持续走向深入

党史学习教育开展以来，园林与林学院切实贯彻落实校党委有关党史学习教育工作的要求，根据学院教学科研实际，通过“四个依托”来培根铸魂，全力推动学习教育走深走实，助力学院高质量发展。

### 一、依托美育+思政来培根，担当育人使命

一是在 2021 年青岛农业大学第三届园林文化节中，学院紧紧围绕庆祝建党 100 周年和建校 70 周年，以花为美，以花为媒，园林师生在知音广场倾情打造了“造一方天地聚万物之息”微园展和园林模型展，与校团委联合举办了第

九届“虹韵牡丹”游园会。通过宣传展板、语音播放、汉服展示、文化体验等诸多与牡丹元素相关的活动形式，进一步打造涉农高校独特的文化品牌，突出展示了园林学子爱党爱国的情怀。

二是学院联合青岛银海国际开展“大手拉小手，共沐阳光跟党走”研学活动，通过大学生现场讲解园林知识来强化学生绿色发展理念，培养细致观察、严谨认真的科学态度，以实际行动领悟并自觉践行习近平总书记生态文明思想。

三是学院联合共青团青岛市委、城阳街道等多家单位，共同举办青岛市乡村振兴青年志愿服务社区结对仪式暨“手绘党史 画说振兴”百米长卷百人共绘活动，活动通过近 50 幅生动形象的画面内容，清晰展示中国共产党从建立到发展壮大全过程，园林学子携手地方青年群众共商共绘，以百米画卷献礼党的百年华诞。

## 二、依托研讨心得来铸魂，厚植家国情怀

为了凸显学习效果，学院在完成规定学习动作基础上，先后组织了再学习《习近平给全国涉农高校书记校长和专家代表的回信》座谈会，聆听了党课《十一届三中全会和伟大的历史转折》，收看了《建党伟业》《古田军号》《遵义会议》和庆祝建党百年视频直播等，通过撰写《心得体会》来提升党员干部的修养。在学院理论学习中心组学习中，通过学习研讨方式重点学习了“十八大以来取得的历史成就”和“学

习习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年的讲话”，深刻感悟党的辉煌历史和伟大成就，以实际行动展示党员责任在肩、使命光荣的信心和决心。

### **三、依托平台载体来引领，深耕专业沃土**

依托《园林与林学院》新媒体平台，开设了【园林启航 学心向党】以及【再学总书记回信，园林老师有话说】专栏，从官网转载党史相关知识和分批刊登教师代表撰写的《再学总书记回信心得体会》，分享对总书记回信的认识，表达了作为一名涉农高校老师要落实好总书记的嘱托和殷切期望以及“以立德树人为根本，以强农兴农为己任”的决心和信心。

发挥专业优势同青岛市崂山区应急管理局签约成立森林防火志愿联盟，并确立为党建结对共建单位，建设开放创新宜业宜居的山海品质新城，创造良好的自然生态环境，形成了“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建工作新平台和新格局。

### **四、依托主题教育来夯实，赓续百年传承**

一是在中国共产党百年华诞之际，学院党总支不失时机地指导院团委在团员青年中开展了“学党史 感党恩 听党话 跟党走”主题教育活动，在新发展的党员中开展了《微党课》讲授比赛，通过学习党的历史，增进实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，进一步坚定跟党走的信念。

二是在毕业季，学院多措并举再教育，通过开展以“感恩过去，寄语未来”为主题的离校教育、开展线上线下祝福、党员骨干座谈会、学院领导走访、举办双证发放仪式以及赠送学院纪念品等活动，教育引导广大毕业生要立大志、明大德、成大才、担大任，坚定理想信念，牢记自己的初心使命，在各行各业再立新功。

三是在暑假期间，学院团委积极响应习近平总书记“争取更大光荣”、“未来属于青年，希望寄予青年”的伟大号召，学院“烛梦园光”社会实践团队共计180余人次整装再出发，分别赶赴山东省、山西省、四川省共三省六市，总里程近3000公里，积极开展以“红色”为主题的暑期社会实践，通过党史宣讲、老党员故事挖掘、参观红色遗址、志愿支教等不同形式，结合园林专业特色分别开展了《专业特色绘墙，色彩助力乡村振兴》《深入乡村调研，挖掘乡村文化遗产》《传承红色精神，振兴古老中华文化》等主题活动，在实践中传承和弘扬革命精神，追忆红色峥嵘历史，共寻百年党史路程，以青春之火热、青春之才气、聚青年之力，共绘新时代魅力篇章。